
Χορτιάτης: Μία πρόταση για
εναλλακτικό τουρισμό δίπλα στο
σπίτι μας

VIDEO ΕΡΤ3 ΕΡΤ3 - ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 25/10/24 11:20

Ενημέρωση 3 ώρες πριν

Σύνταξη Μπέλλα Θεριού

Ο Χορτιάτης είναι βουνό της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης

και βρίσκεται ανατολικά της πόλης, με μέγιστο υψόμετρο 1.201 μέτρα. Στην

αρχαιότητα ονομαζόταν Κισσός. Στους πρόποδές του βρίσκεται κτισμένη η

ομώνυμη κωμόπολη που ανήκει στον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη και η Μονή

Μεταμορφώσεως του Σωτήρος.
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Το πανέμορφο καταφύγιο βρίσκεται στη θέση «Τζεκ Μπακτσέ» σε υψόμετρο

1.000 μ. στο όρος Χορτιάτη.

Η προσέγγιση σε αυτό γίνεται είτε οδικώς είτε μέσω ορειβατικού

μονοπατιού. Διαθέτει 22 κρεβάτια, αίθουσα τραπεζαρίας με τζάκι, όπου

βράζει η υπέροχη φασολάδα, καθιστικό με τζάκι, κουζίνα, WC και ντουζ.

Σύμφωνα με τον κ. Βασίλη Ζαρζαβατσάκη, υπεύθυνο καταφυγίου, ο

τόπος προσφέρει μία ξεχωριστή εμπειρία πεζοπορίας αλλά και

δραστηριότητες εναλλακτικού τουρισμού και πολλές υπαίθριες

δραστηριότητες, και όλα αυτά, μόλις λίγα λεπτά από το κέντρο της

Θεσσαλονίκης. “Γεμίζουμε με στιγμές την εμπειρία του καθενός, τους

προσφέρουμε φαγητό, τη ζεστή φασολάδα, τα λουκάνικα και τα κάστανα

ψημένα στη θράκα, τσίπουρο, και προσπαθούμε να καλύψουμε όλες τις

ανάγκες”, ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Ζαρζαβατσάκης.

Ο κ. Βαγγέλης Σιδηρόπουλος, εθελοντής πολιτικής προστασίας

Πανοράματος, μίλησε για τον ρόλο των εθελοντών στην προστασία της

ελληνικής φύσης, ενώ έκανε λόγο για μη σωστή διαχείριση των δασών που

βρίσκονται κοντά στον αστικό ιστό, τα οποία, όπως είπε, οι πολίτες τα

αντιμετωπίζουν περισσότερο ως μία ευκαιρία για ψυχαγωγία.

Ο κ. Δημήτρης Βαρβάτης, ιδιοκτήτης επιχείρησης εναλλακτικού

τουρισμού και συνοδός βουνού, ο οποίος ξέρει τον Χορτιάτη σαν την

παλάμη του χεριού του, καταθέτει τη δική του εμπειρία. Όπως είπε, το

μονοπάτι των Παγοποιών, είναι αδιαμφισβήτητα η πιο γνωστή

πεζοπορική διαδρομή του Χορτιάτη που αξίζει να την περπατήσει κανείς

καθόλη τη διάρκεια του χρόνου.

Η κα Ευαγγελία Ζαχαροπούλου, Γενική γραμματέας στο διοικητικό

συμβούλιο του Ελληνικού Ορειβατικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης,

αναφέρθηκε στα οφέλη της ορειβασίας για μικρούς και μεγάλους και την

προστασία των ελληνικών βουνών αλλά και στην προσέλκυση τουριστών

που ενδιαφέρονται να ανακαλύψουν τον ορεινό όγκο της χώρας μας, με την

τουριστική ορειβασία να κερδίζει έδαφος τα τελευταία χρόνια. Στον

σύλλογο λειτουργεί πρόγραμμα αναρρίχησης και για τα παιδιά, αρχικά σε

πίστες που υπάρχουν για εκπαίδευση μέσα στην πόλη και στη συνέχεια και

στο βουνό.Απόρρητο
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